

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

ADMINISTRACIÓN

PLAZA DE CORPUS, 11

REDACCION É IMPRENTA

SAN AGUSTIN, 7

TELÉFONO NUMERO 25.

SUSCRIPCIÓN  
SEGOVIA, mes..... 1 peseta.  
FUERA, trimestre..... 3'50 id.  
NUMERO SUELTO 5 CTS.

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO. MERCADOS. PUBLICIDAD

APARTADO NUMERO II

ANTE LA CATÁSTROFE

## Italia y las naciones

Desde hace unos veinte días se están recogiendo en todos los países del mundo cuantiosas, y se envían a Italia socorros de todas clases a favor de las víctimas del horroroso cataclismo sicilo-calabrés y todavía este admirable ímpetu de caridad mundial no disminuye, todavía no se percibe el principio de descenso en esta parábola de la maravillosa muestra de fraternidad internacional.

Con ésta tienen los italianos la prueba más evidente de que el mundo no es tan malo ni tan insensible a las desgracias ajenas, como ordinariamente se cree, y de que los principios eternos de la caridad cristiana están comprendidos igualmente por los grandes que por los humildes, por los gobiernos y por fieles, por los ricos y por los necesitados, con la misma intensidad y espontaneidad.

No es todavía posible hacer un balance completo y exacto de los socorros enviados a favor de las víctimas del terremoto de Reggio y Messina, pero puede desde luego afirmarse con toda certeza que alcanzan aquéllos suma tal que bastarán para reparar al menos todos los daños materiales.

Solamente las cuantiosas públicas recogidas en Italia representan hasta hoy 15 millones de liras Francia, además de las relevantes sumas remitidas directamente al Papa por los obispos, tiene enviadas más de dos millones, además de los viveres y medicamentos y vestuarios, llevados por los buques de guerra y vapores trasatlánticos, y por las secciones de la Cruz Roja.

España también tiene enviado hasta hoy casi un millón de liras (entre los donativos remitidos al Gobierno y al Papa), y buques de guerra y el vapor «Cataluña», que llegará a Civitavecchia, para trasladar al hospital pontificio en Roma, más de 300 heridos de Calabria.

En Alemania solamente las cuantiosas alcanzan ya la respetable suma de tres millones de liras. Inglaterra tiene ya enviados cerca de cinco millones; de lo que ha hecho Rusia está por demás hablar, pues todo el mundo conoce ya lo que hicieron los heroicos marinos rusos en el primer dolorosísimo momento... Últimos telegramas procedentes de San Petersburgo nos anuncian que se está organizando una cuantiosa popular en Rusia y por cierto que todos los súbditos del vastísimo imperio tomarán parte en ella.

Las demás naciones no se portaron menos generosamente que las mencionadas, Bélgica, Holanda, Suiza, Turquía, Servia, Grecia, Marruecos, Escandinavia, Montenegro, Países Bajos, ninguna de estas naciones quiso quedar a la zaga en la nobilísima contienda.

La misma Austria, a pesar de los recientes rozamientos, quiso enviar y continúa enviando socorros, y la manifestación de su solidaridad en el profundo dolor que aqueja a la nación italiana.

Las grandes repúblicas americanas estuvieron, como siempre, a la cabeza de la solemne manifestación mundial. Sobre todo Argentina y Brasil. Pero entre todas, maravi-

losa ha sido y continúa siéndolo cada día más, la manifestación de los Estados Unidos de Norte América, en los cuales en pocos días las públicas cuantiosas alcanzaron 16 millones de liras. El Parlamento votó un crédito de otros 6 millones, y los obispos recogieron y enviaron al Papa más de medio millón. Y, como si esto no bastara, el embajador de los Estados Unidos en Roma, por encargo de su Gobierno, organizó una expedición especial que importó un gasto de millón y medio, llevando a Messina y Reggio socorros y viveres.

Con respecto al Papa dice «La Stampa», de Turín, órgano de los liberales piemonteses: «Si se quiere ser justos y honrados, es menester reconocer que el Vaticano y el clero se han comportado perfectamente, sin hacer inútiles ruidos en torno de su obra. Profundamente afligido ante la horrorosa catástrofe, y rechazando proyectos grandiosos que se le indicaba, de resultado poco práctico y más bien político, Pío X quiso acudir inmediatamente a los medios para socorrer a las pobres víctimas y al día siguiente del terremoto enviaba (como oportunamente os anuncié antes que nadie) 200,000 liras al obispo de Catanzaro, como primera ofrenda.

Luego abrió en el Banco de Roma un crédito de un millón a cargo de la Santa Sede, y mandó a Calabria y Sicilia comisiones con viveres y subsidios. Ahora tiene en sus manos más de tres millones de liras, reunidas mediante ofrendas que le han llegado de todas partes del mundo. Además de esto tiene alojados en institutos y casas religiosas varios miles de supervivientes y en el hospital Pontificio de Santa Marta están ya unos cien heridos gravísimos, a los cuales se unirán los 300 que, serán trasladados por medio del vapor «Cataluña» que el marqués de Comillas, ha puesto a la disposición del Papa.

En resumen, ante la magnitud de la catástrofe ha surgido la magnitud de un sentimiento de humanidad que la hará llevadera. No resucitarán los muertos, pero los vivos sentirán que para ellos es más leve el peso del infortunio.

EN PROVINCIAS

## Suicidio bárbaro

Dicen de Gosol (Barcelona) que el vecino de aquel pueblo Ventura Campos se suicidó de una manera originalísima.

Elegió para escenario de su fatal designio la iglesia del pueblo y una vez en uno de los más lóbregos rincones del templo, se aplicó al oído derecho un pistón de dinamita con su correspondiente mecha, a la que prendió fuego.

Quedó con el cráneo completamente deshecho.

## El proyecto de régimen local

Dice nuestro ilustrado colega «El Mundo»:

«Algunos liberales de los que más se han distinguido por su oposición al proyecto de régimen local no ocultan su contrariedad porque se hayan dejado aprobar sin discusión 40 artículos de dicho proyecto, a cambio de un día de vacaciones.

Como las minorías monárquicas, al proceder así, obedecieron órdenes del señor Moret, y las demás minorías no se opusieron, el proyecto de régimen local puede darse por aprobado en el Congreso dentro de seis u ocho días, que será lo más que tardará en discutirse la parte relativa a mancomunidades,

Ante la evidencia se van rindiendo los que aseguraban que el tan discutido proyecto no saldría del Congreso, y reconocen ahora lo que desde hace mucho tiempo viene asegurando «El Mundo», esto es, que la reforma de la administración local se aprobará en ambas Cámaras y que existe absoluta inteligencia entre los señores Maura y Moret respecto de éste y de otros importantes asuntos.»

EN LA CARCEL CORRECCIONAL

## El indulto de un reo de muerte

El teléfono nos trajo el sábado la grata noticia de haber sido indultado, con motivo del Santo del Rey, el autor del crimen de Arevalillo, condenado a última pena por esta Audiencia provincial, Eloy Blanco Andrés.

El recluso, que esperaba con suprema ansiedad conocer los indultos, firmados por el Monarca, recibió la noticia de haber sido comprendido en ellos con el júbilo que es de suponer, manifestando de mil modos la alegría y la emoción que le causaba tan grata nueva.

Conmutada la pena que le fué impuesta por la de cadena perpetua, en breve será conducido, para extinguirla, a uno de nuestros presidios.

## Reformas en Telégrafos

El director general de Comunicaciones ha entregado al ministro de la Gobernación un proyecto de reformas en Telégrafos.

El proyecto contiene grandes modificaciones, entre ellas la ampliación del telégrafo a muchos pueblos que actualmente no lo tienen.

EN YANQUAS

## Hallazgo macabro

El día 18 del actual fué hallado por su familia en el sitio del pinar de Yanguas denominado «Pimpollada del Marqués» el cadáver del vecino de aquella localidad, Manuel Alvarez Pérez, anciano de 72 años de edad y de estado viudo.

Se ha averiguado que el desgraciado Manuel ha fallecido a consecuencia de un derrame cerebral, en el preciso momento en que se encontraba en el lugar antes citado, recogiendo una carga de barro.

## Francisco Alcántara y los monumentos de Segovia

Como ya anunciamos en nuestro último número, desde el sábado se encuentra entre nosotros el insigne pintor y notable crítico de arte de «El Imparcial» don Francisco Alcántara, con objeto de ver los últimos hermosísimos trabajos de cerámica realizados por Daniel Zuloaga y enterarse del estado de conservación de los más hermosos monumentos de Segovia.

El señor Alcántara conversó ayer con el cronista de la ciudad señor Lecea, Presidente de la Comisión provincial de monumentos y con algunos otros individuos de esta Comisión y amantes de nuestras glorias artísticas, prometiendo dedicar algunos artículos a llamar la atención del Gobierno para que contribuya a evitar la ruina del Parral, principalmente, y a secundar los buenos propósitos de la comisión de monumentos, respecto de la conservación de los que más llaman la atención de los artistas y extranjeros.

El eficaz concurso ofrecido por el señor Alcántara, cuya autoridad y entusiasmo en cuestiones artísticas son de todos conocidos, habrán de traducirse en protección valiosa para los monumentos segovianos, que debemos conservar por orgullo y hasta por egoísmo.

El señor Alcántara regresará esta noche a Madrid y con nuestro saludo de despedida le enviamos, como segovianos, el testimonio de nuestra gratitud por los buenos deseos que le animan en favor de esta ciudad que tan hermosas joyas de arte atesora.

## Excursionistas alpinos en Segovia

Como teníamos anunciado, el sábado a primera hora de la noche, llegaron a Segovia, después de verificada una excursión alpina desde Cercedilla por Navacerrada y Siete Picos, los socios del Pedal Madrileño señores Gallegos, Sawa, García Rufino, Martínez Martí y otros, inscriptos para tomar parte en dicha excursión.

Los alpinistas que desde las proximidades de La Granja se trasladaron a Segovia en carruaje, mostráronse muy satisfechos de la excursión, no obstante los peligros de tan arriesgado «sport» y las bajas temperaturas que durante su viaje por la sierra hubieron de soportar.

La fonda de «La Burgalesa», brindó cómodo alojamiento a los excursionistas, quienes pernoctaron el sábado en nuestra ciudad, saliendo ayer a las nueve de la mañana para Guadarrama, por la carretera de Riofrio, a fin de realizar la última parte del itinerario marcado.

La llegada de los alpinistas a Segovia fué presenciada por algunos curiosos.

## Instrucción pública

Revistas anuales

Los Alcaldes de Zarzuela del Pinar, Fuentesoto, Adrados y Corral de Ayllón, participan a esta Junta provincial de Instrucción pública, haber pasado entre ellos la revista anual de los pensionistas del Magisterio que residen en aquellas localidades.

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela pública elemental de niños de Bernardos, don José María Muriel Linares, residente en Carcabuy (Córdoba).

Presupuesto escolar

El Alcalde de Fresno de la Fuente remite el presupuesto escolar de aquel distrito formado por el maestro de aquel pueblo.

Devolución de una instancia

Ha sido devuelta la instancia informada que dirige al Rector de la Universidad Central, la maestra propietaria de la escuela de Labajos, en solicitud de ampliación de la licencia que disfruta.

## NOTICIAS MILITARES

Destinos en Infantería

El teniente coronel del regimiento de Toledo, don J. de Honrubia López, ha sido destinado a la Zona de Segovia.

Han permutado sus respectivos destinos, los capitanes don Víctor Terradillos Prieto y don Ramón de Visa Conde, de la reserva de Segovia y del regimiento de Valencia, respectivamente.

El capitán de la caja de Segovia recién ascendido, don Luis Jimeno Aguado, pasa a esta Zona en situación de reserva.

Destinos en Artillería

Coronel, don Joaquín Castañón, pasa a excedente en 1.ª segunda región.

Teniente coronel, don Isaac de Merlo, a excedente en la primera.

Comandantes.—Don Luis Lombarte, al séptimo depósito de reserva; don Leopoldo Costa, al Parque de Madrid, don Sebastián Albar, al 10.º depósito de reserva; y don Baltasar de la Macorra, al tercer depósito.

Capitanes.—D. Manuel Martínez y Soliva, a la Pirotecnia de Sevilla; don Luis Villalva, en comisión a la Inspección de las liquidadoras; don Eduardo de la Rquette, al 10.º depósito; don Mariano Roca, al 8.º depósito; don José Barrios, a la comandancia de Barcelona; don José Manrique de Lara, a la comandancia de Menorca; don Vicente Valera, a la de Ceuta, don Juan Matesanz, al regimiento de Sitio; don Francisco Morote, al parque de Burgos; don Antonio Dávila, al 3.º depósito; don Enrique de Miquel, a la liquidadora de Filipinas; don Leopoldo Ibarreta, a la comandancia de Pamplona; don Francisco García y González, a la de Gran Canaria; don José Nestosa, a la de Cartagena; don Joaquín Moreno, a la de Ceuta; don Félix García Pérez, al campo de Gibraltar; don Martín Regodón, a la liquidadora de Cuba; don Juan Aguirre, al primero depósito; don Alfredo Rogers, a la comandancia del Ferrol; don Froilán Méndez Vigo, a la de Cartagena; don Bartolomé Fellu a la de Mallorca; don José

Maldonado, a la de Tenerife; don Mariano Muñoz, a la de Cartagena; don Leoncio Aspe, a la del Ferrol; don Ricardo Jiménez de Beraza, a la subinspección de la sexta región; don Pedro Ramírez, sigue en comisión en el ejército italiano; don José Sánchez Gutiérrez, a la comandancia de Cartagena; don José Lunyer, al depósito de Jaca; don Pascual Aínsa, a la comandancia de Cádiz para el percibo de haberes; don Vicente Martínez de Carvajal, a la comandancia del Ferrol; don Vicente Jornals, a excedente en Baleares; y don Federico Suquia, a excedente en la primera región.

Primeros tenientes.—Don Jesús Font, al 2.º depósito; don Pedro Díez de Rivera, al 4.º de campaña; don Eduardo Orduña, al 2.º de montaña.

Vuelta al servicio

Se ha concedido la vuelta al servicio activo al comandante de Artillería don Sebastián Albar y Anglada, de reemplazo en la quinta región.

EN LA ARMUÑA

## Un incendio

Se ha declarado un incendio el día 20 del corriente mes en el pueblo de La Armuña.

El voraz elemento, que se logró extinguir a la hora de iniciado, por la Guardia civil de Bernardos, en unión del vecindario y autoridades, ha reducido a cenizas una cerca dedicada a la siembra de cereales que se encuentra enclavada en la parte occidental del mencionado pueblo.

No ha habido que lamentar desgracias personales.

Las pérdidas son de escasa importancia, ignorándose las causas que le han motivado.

## RIÑAS

En San Rafael

En una fábrica de aserrar, instalada en la colonia de San Rafael, su suscitó el día 22 una reyerta entre dos obreros de aquel establecimiento fabril llamados Frutos Rodríguez y Agapito Blanco, vecinos de Sigüeros (Avila) y de la villa del Espinar, respectivamente.

Han resultado heridos ambos sujetos; el primero, en el hombro izquierdo, y el segundo, en la cabeza.

Dichos sujetos fueron detenidos por la benemérita, que los puso a la disposición del Juzgado correspondiente.

En Zarzuela del Monte

En el pueblo de Zarzuela del Monte, se verificó el día 23 la tradicional romería de San Vicente.

Entre los muchos romeros que concurren al lugar donde se celebró la fiesta religiosa que está situado en las afueras del pueblo, figuraban los vecinos de aquella localidad Saturnino María Barreno, Marcelino Martín Zorzo, Pablo García Frumales é Higinio Barreno García.

Estos sujetos, sin que se sepan las causas, viniéronse a las manos, empuñando unas navajas de no despreciables dimensiones, y otros provistos de sendos garrotos.

La lucha que se trabó fué verdaderamente encarnizada; llovían los estacazos que era un primor, y las navajas procuraban cumplir su triste cometido.

En la refriega, que duró breves instantes, pues la fuerza pública intervino a los pocos momentos de empezada, sufrieron heridas de consideración Higinio Barreno García, en el pecho y cuello, producidas por arma blanca, y en la cabeza, por un tremendo garrotezo, su esposa Julia García.

El Juzgado entiende en el asunto.

## La recaudación de contribuciones

Por el Ministerio de Hacienda se ha dirigido una circular a todos los delegados del ramo para que en lo sucesivo los que en su provincia tengan la recaudación de las contribuciones arrendadas no dejen a los arrendatarios pasar de un trimestre a otro sin antes liquidar ya con recibos ó dinero y provisionalmente el trimestre anterior.

## Postulación de la Cruz Roja

Ayer verificó la Cruz Roja en Segovia una postulación por las calles de esta capital. La música de la Academia de Artillería acompañó a los postulantes. El resultado será destinado a los damnificados por los terremotos de Sicilia y Calabria, y arroja el resultado siguiente, según certificación expedida por el secretario de la Comisión, señor Ramírez Díaz.

Pesetas	
Por el postulante don Eugenio Nonide.....	109'66
Por don Félix Rueda.....	84'86
Por don Julián Polo.....	79'26
Por don Mariano Adrados.....	74'00
Por don Manuel Palomo.....	82'98
Por don Julio Duque.....	68'82
Por don Inocente Mateos.....	87'65
<b>Total.....</b>	<b>587'23</b>

Tenemos noticia de que en uno de los días de la presente semana, se verificará en el local que ocupa el Cinema tógrafo Reina Victoria, una función organizada por la Junta de la Cruz Roja, con el mismo fin. En este espectáculo se harán conocer interesantes películas, y una audición gramofónica de la ópera El Trovador y discos de Caruso, Titta Ruffo, Anselmi, la Paretto, la Boninsegna y de otras celebridades artísticas.

Para esta función prestarán su concurso desinteresado el señor Brun, don Dámaso Barrio y el Secretario de la Junta de la Cruz Roja, señor Ramírez Díaz. Prometemos dar con tiempo, amplia noticia del programa y de los demás detalles del espectáculo.

## Movimiento de viajeros

Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio, Mr. Tiularch, Miss Roellucell, Mr. Emily Hatch, Mr. Harold Tay, Mr. Adolfo Laeni, Miss Hmetingitoy, Miss Hall, Miss Tisher, Miss Parker, don Mariano Raugi, don Blas Pastor, don Mariano Solís, don Mariano Matesanz, don Teodoro Muller, don Luis Cervera, don Ricardo Nardín, don Cesáreo del Muro, don Antonio Jerónimo, don José María Monasterio, don Angel Onate y don Toribio Cortés.

Se encuentra en Segovia el ilustrado ingeniero electricista don Luis Cervera Jácome.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta población al rico propietario del Espinar, don Antonio Geromini.

Procedente de Valladolid, han llegado a Uruñeas la distinguida señora doña Manuela Salas, viuda de Bernal, acompañada de su bella hija Carmen.

De paso para Madrid ha permanecido algunas horas en Segovia el ilustrado ayudante de Obras públicas, señor Onate.

Ha llegado hoy de Riaza, acompañado de su estimable familia, el juez de instrucción de aquel partido, continuando a Valladolid en el tren mixto de las dos de la tarde.

Desde Valladolid se ha trasladado a la villa de Ayllón la distinguida profesora de instrucción primaria, doña Felicitá Androver.

## SUSCRIPCIÓN

iniciada por la Cámara de Comercio de Segovia para socorrer a los damnificados por los terremotos de Italia.

Pesetas	
Suma anterior.....	292
Electricista Segoviana.....	25
D. Francisco Sanz Durán.....	5
Sres. Callejo y Pérez.....	5
D. Félix García Yagüe.....	5
> Felipe Perretta.....	5
> Andrés Arana.....	5
<b>Total.....</b>	<b>342</b>

## SUETOS

Ayer celebró sus días, la distinguida señorita Paz Gómez Inguanzo. Con tan fausto motivo la residencia de nuestro Gobernador civil fué visitadísima, recibiendo la festejada innumerables felicitaciones, á las que unimos la nuestra.

## Don Martín Chico

Esta mañana en el tren de las ocho, marchó á Madrid, acompañado de su esposa é hijos, nuestro querido amigo y distinguido colaborador, el ilustrado maestro de una de las Escuelas públicas de aquella capital don Martín Chico. A la estación acudieron á despedirle muchos de los amigos que aquí ha debido conquistarse durante el tiempo

que ha estado al frente de la Regencia de la Escuela graduada.

El señor Chico, ante la imposibilidad de despedirse de todas sus amistades, nos rogó que lo hiciéramos en su nombre en las columnas de EL ADELANTADO, ofreciéndose á todos en Madrid en su nuevo domicilio, calle de Sagunto, número 16.

Gustosísimos accedemos á los deseos del señor Chico, enviándole un fraternal abrazo de despedida y deseándole todos los triunfos y prosperidades á que tiene legítimo derecho.

## Los embajadores de Inglaterra

En el rápido de esta mañana han llegado á Segovia de paso para el Real Sitio de San Ildefonso, donde piensan pasar unos días, los embajadores de Inglaterra en Madrid.

Esta tarde saldrán para La Granja, después de admirar las ricas joyas arquitectónicas que posee esta capital.

Tan ilustres viajeros se han hospedado en el Hotel del Comercio.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

## Cinematógrafo

Anoche gustaron mucho todas las películas que se exhibieron, haciendo reír grandemente al numeroso público que asistió.

Hoy no hay función.

Mañana martes solamente dos sesiones con todo el programa nuevo.

El coche regalado anoche, correspondió al capitán de ingenieros señor Moya.

## «El Paular»

Animadísimo en extremo se vió ayer por tarde y noche el favorecido baile «El Paular».

La bonita zarzuela «Los dos ciegos», que se representó á las nueve y media, fué muy del agrado de la concurrencia, que aplaudió grandemente á los intérpretes.

Los números musicales estuvieron á cargo de la banda que ameniza los bailes.

El domingo próximo, también habrá función teatral y baile.

## Un comité republicano

Se está tratando por algunos jóvenes republicanos de esta capital de la organización de un comité dependiente del de Madrid, que tendrá por objeto efectuar una activa campaña de propaganda en favor de su partido, por los pueblos de la provincia.

## Una junta general

La sociedad de Profesiones y Oficios varios de esta población, celebrará junta general mañana martes á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras.

## Enfermos

Se encuentran enfermos aunque afortunadamente no de gravedad, don José Selvi, Oficial de la Secretaría de la Junta de Instrucción pública, y don Mariano García, auxiliar de la sección de Contabilidad de la misma.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

## Una junta general

La sociedad de Profesiones y Oficios varios de esta población, celebrará junta general mañana martes á las ocho de la noche, en el Centro de Sociedades Obreras.

## Curar el estómago é intestinos el Elixir Vida Extomacal del Doctor Sacristán.

De venta en todas las farmacias.

Ayer celebró su fiesta onomástica el acreditado industrial de esta población, don Timoteo Villoslada.

Reciba nuestra felicitación.

## ALCANCE DE MADRID

(Por teléfono) 4 TARDE.

## El suceso de Guadalajara

Dicen de Guadalajara que el soldado de ingenieros, Manuel Camerón, que ayer intentó matar al sargento Almazán, de su compañía, sigue en la prisión, al parecer, muy tranquilo.

Se cree que el miércoles se reunirá el Consejo de guerra que ha de juzgarle.

Las impresiones que hay sobre el desenlace de esta sumaria, son muy tristes.

Refiérese que las declaraciones prestadas por los soldados están conformes con lo que han dicho los periódicos sobre este particular.

á buscar una hebilla del cinturón que se le había perdido y entonces se dirigió al armero, donde se apoderó de su tercerola, realizando el hecho.

Parece ser que Camerón se mostaba desde hace tiempo abatido, quejándose del servicio de cuadra que se le había encargado.

El agresor tiene alguna ilustración y había hecho algunos estudios para la carrera eclesiástica en Guadalajara. La opinión está impresionadísima por el suceso.

## En memoria de las víctimas

En la basílica de Valencia se celebrará uno de estos días una función religiosa por las víctimas de los terremotos de Italia.

Oficiará el Obispo de la Diócesis.

## Firma regia

S. M. despachó hoy con el señor Maura y el ministro de Gracia y Justicia.

Con el Presidente firmó un decreto creando la junta consultiva para la construcción de la nueva cárcel de Torrelaguna.

De Gracia y Justicia, firmó Su Majestad el nombramiento de Deán de la Catedral de Mondoñedo, á favor de don Gervasio Rodín, Provisor que era de la misma; y el de canónigo de Roncesvalles, á don Francisco Goicoechea.

También firmó el Rey algunos indultos de penas leves.

## Entrevista con el Rey

El señor Maura, además de someter á la firma regia el decreto de que nos ocupamos en otro lugar de este número, informó á S. M. de los acuerdos adoptados en los últimos Consejos de ministros.

## Banquete en casa de Maura

Hoy se ha celebrado en el domicilio del señor Maura el banquete anunciado para conmemorar el segundo aniversario de la subida al poder del partido conservador.

## Otro banquete

Los directores generales y subsecretarios también han celebrado otro banquete para conmemorar dicho aniversario.

## En el Buen Suceso

Esta mañana se ha cantado en la iglesia palatina del Buen Suceso, una función religiosa que, en honor de San Ildefonso, su Patrón, suelen celebrar todos los años los hijosdalgo de la nobleza de Madrid.

Al acto religioso asistió S. M. el Rey, acompañado del infante don Carlos, que entraron en el templo bajo palio, el cual llevaban seis caballeros.

Una vez colocado el Monarca en el sitio que se le había designado, se cantó una misa de Eslava, acompañada por la orquesta del Teatro Real.

El templo presentaba un aspecto brillantísimo, hallándose iluminado y adornado con esmerado gusto artístico.

## La vida en Palacio

Después de la ceremonia religiosa del Buen Suceso, se trasladó el Rey á Palacio, donde recibió al general marqués de Polavieja con el que conversó breves momentos pasando después éste á las habitaciones de la Real familia á quien cumplimentó.

## De caza

Esta tarde irá el monarca á la Casa de Campo, en compañía de los infantes con objeto de dedicarse al ejercicio de la caza.

## BOLSA

COTIZACIÓN DE HOY	
Interior.....	84'55
Amortizable al 5 por 100.....	102'45
Acciones del Banco.....	440'00
Acciones de Tabacos.....	391'25

## CAMBIOS

Paris á la vista.....	11'25
Londres á la vista.....	28'01

## GUERRA

# Quintos de 1909

No hacer contratos de Quintas con ninguna Sociedad ó Empresa sin enterarse antes de las ventajosas condiciones y especiales garantías que ofrece el Banco Aragonés de Seguros, domiciliado en Zaragoza, primera entidad que implantó en España el seguro de redención á metálico antes del sorteo, sobre la base de Sociedad anónima con un capital de PESETAS 2.500.000, la cual además, tiene depositado á disposición del Ministerio de Fomento la suma de 200.000 PESETAS, ó sea el *máximum* que exige la ley de Seguros, para garantizar toda clase de operaciones que realiza; igualmente viene todos los años acumulando las primas y reservas de los seguros para reforzar y aumentar las ganancias en favor de sus asegurados.

El Banco Aragonés de Seguros ha satisfecho ya en las Cajas del Estado MAS DE UN MILLON DE PESETAS como pago de redenciones de mozos que tenía asegurados, cifra esta que no puede citar entre todas las demás Compañías Anónimas juntas que anuncian seguros de quintas en España; con lo cual resulta ser al Banco Aragonés de Seguros la Sociedad primera en su clase y la predilecta del público en general.

Tarifa y detalles para contratar, en la Dirección, CORSO, 61, Zaragoza, ó en la Subdirección de Madrid, calle del CARMEN, núm. 23.

Don Martín Cubo de Diego  
7, PLAZA MAYOR 7

## LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA MADRID JOVELLANOS, 5

Solicitada la inscripción en el Registro de Sociedades de Seguros CONSTITUIDOS LOS DEPÓSITOS QUE EXIGE LA NUEVA LEY

CAPITAL 1.000.000 de pesetas suscripto, 1.000.000 de reales desembolsado.

CUENTAS CORRIENTES Y VALORES DEL ESTADO: Banco de España--Crédit Lyonnais--Banco Español del Río de la Plata BANCO HISPANO AMERICANO

## SEGUROS DE QUINTAS PRIMA 815 PTS. SORTEO DE 1909

Redención en todo caso del servicio de guarnición. Siempre que el contrato no pueda cumplirse, LA MUNDIAL devuelve las primas cobradas.

## Seguros mutuos de vida

Previsión--Ahorro popular--Cooperación Representante en Segovia: D. Matías Alvaro Barroso, Plazuela de San Sebastián, número 4.

## RELOJERIA

DE DAMASO BARRIO

Plaza Mayor, 8

## ¡Ocasión! Pianos y Harmoniums, más baratos que en Fábrica

«Montano» nuevo, precio de catálogo, 1.150 pesetas, por 1000.  
» seminuevo, » » » » 700.  
Harmonium nuevo, 5 registros y transpositor, 4 octavas, 450.  
» » 1 registro y » » » 300.  
» » sin » ni » » » 200.

Gran surtido en Óptica de suma precisión y cristales de roca legítima. NOTA. Sigue la venta de lámparas «Osron», á 55 céntimos. OTRA. Alquiler de pianos y Harmoniums, precios bajos.

## Piquero y Compañía

ORDINARIO de Madrid á Segovia y viceversa

Servicio diariamente por ferrocarril.

Se reciben encargos: Madrid, Tetuán, 15, Restaurant; y Segovia, Plaza Mayor, Tienda de Vinos de Piquero.

## DR. J. MATEO DíEZ

Especialista en enfermedades de garganta, nariz y oído.

Consulta los jueves y domingos, de diez á doce de la mañana.

San Juan, núm. 6, principal COONSULTORIO DEL DR. GRIMAU.

## NITRATO DE SOSA

como abono químico

Para informes gratuitos sobre su aplicación debe dirigirse á don Juan Gavilan, Delegado en España del Permanent Nitrate Committee, Jovellanos, 5, Madrid.

## Polonio de Lucas

Ordinario DE SEGOVIA A MADRID Y VICEVERSA

Se ofrece para cuantos encargos le sean confiados, en la seguridad que serán atendidos con la puntualidad que lo viene haciendo desde hace ocho años.

En Segovia, calle Infanta Isabel (antes Reoyo), taberna.

En Madrid, 7 de Julio, núm. 3.

## Se venden

quince cabras; tres de año, siete de dos y cinco de cuatro; estas últimas paridas y todas de buena clase. Para tratar con su dueño Prudencio Sancho, en Mata de Cuellar.

## Oficial herrero

Se desea uno que esté bien instruido en el oficio. Dirigirse á Mariano Yuste, de Coca.

## Con medalla de plata

ha sido premiada en la Exposición Hispano-Francesa del Zaragoza, la obra «SEGOVIA»

Crítica Artística de sus monumentos, historia y guía utilísima, por E. Colorado; con cuatro planos itinerarios y 180 grabados muy detallados. SU PRECIO 7,50 PESETAS. Pídase en todas las librerías y á la de Antonio San Martín, en Segovia.

# PAGINA LITERARIA DE EL ADELANTADO DE SEGOVIA

25 Enero 1909.

Director: JOSE RODAO

## COLABORADORES

Alonso Cortés (N)  
Alonso y Merlán (A.)  
Alhó (Ricardo)  
Amadís  
Azu (Vital)  
Blanco (Daniel)  
B. Belmonte (M. R.)  
Borrás (José)  
Busto-Solis (J.)  
Campo Moreno (José)  
Cao (Carlos)  
Capella (Francisco)  
Casal (Alberto)  
Cernuda (Segundo)  
Chico (Martín)  
Dagado (Sinesio)  
Diaz Escobar (Narciso)  
Estrañi (José)

Gabaldón (Luis)  
González-Blanco (A.)  
González Rignbert (F.)  
Hernández (Isidoro)  
Huetea (Joaquín)  
Mifanda (Carlos)  
Muro (Rómulo)  
Ory (Eduardo de)  
Pérez Zúñiga Juan  
Quemada (Pedro)  
Rueda (Salvador)  
San Román (Miguel de)  
Soriano (Manuel)  
Torromé (Rafael)  
Velo (Dario)  
Vergara (Gabriel)  
Zarraga (Miguel de)  
Zurita (Marciano)

## DE LUNES A LUNES

### De madrugada

Después de una noche de insomnio, originado por la excitación nerviosa que produce el trabajo de trasladar a las cuartillas lo que uno piensa, ó lo que necesita mentir, una de estas mañanas, impulsado por la curiosidad y por un sentimiento de compasión hacia el prójimo, y persuadido de que no había de reparar el sueño averías que la velada anterior me había ocasionado, me levanté muy temprano y echéme á la calle en busca de otra atmósfera que refrescase mi cabeza y pusiera á raya mis alborotados nervios.

Lanzarse á la calle en aquella hora y en aquel día, uno de los más fríos con que suele obsequiarnos el invierno segoviano, era empresa de un loco, y aun á trueque de pasar por tal, á los ojos del escaso vecindario que en aquellos momentos transitaba por la ciudad, dirigí mis pasos al Azoguejo, punto de reunión de los obreros que, faltos de trabajo, en esta época en que los capitales parece así como que se congelan, las obras se paralizan, las fábricas, unas se cierran y otras apenas si funcionan—acuden allí en busca de quien quiera ofrecerles un jornal que, aunque mezquino, sea suficiente á conseguir el pan del siguiente día y la lumbre de aquella noche.

Iba embozado hasta los ojos, y á la incierta luz del alborocar de la mañana, contemplé el grandioso Acueducto, á trozos festoneado por la nieve, y ví por las cuevas que á derecha é izquierda conducen, respectivamente, á la Academia de Artillería y á la parte alta de la población, bajar á algunos obreros con el taleguillo del almuerzo en la mano. Eran los afortunados, los que tenían trabajo, los que á su regreso, terminada la labor diaria, encontrarían á sus hijos dormidos, su cocina con leña y su cena modesta sobre la mesa.

Veía todo aquello como una pesadilla, y á través de los cristales de mis lentes, empañados por el aliento, reconstruí en mi imaginación la hermosa leyenda del Acueducto.

Si, aquellos obreros, aquellos pobres diablos, que bajaban presurosos, aguijoneados por el frío y por el afán de llegar pronto, eran los diablillos rezagados que, después de dar los últimos toques al Acueducto, se retiraban satisfechos de su obra.

En la plazuela, debajo de los arcos de aquel coloso de granito, de aquella copa grandiosa—como la llama el gran Salvador Rueda, en una poesía digna de tan soberano ingenio—había un grupo de obreros contemplando el desfile de los otros, de los que iban al taller ó á la obra. Y los contemplaban con envidia, con esa amarga tristeza que produce la felicidad del prójimo, mirada á través de la propia desdicha.

No tenían trabajo, y, lo que es más, llevaban algunos días sin trabajar, y como el tiempo, implacable y eterno verdugo de los pobres, no les favorecía, ni aún acariciaban tampoco la esperanza de conseguir el ansiado jornal, que proporcionase el abrigo y el pan á sus familias.

El grupo fué engrosando y á los pocos minutos algunas docenas de aque-

llos desventurados, pisando fuertemente y calentando con el aliento sus manos ateridas, constituían la única nota movida, pero sombría y gris, de aquel cuadro de tristeza.

Me acerqué á uno de los obreros, no sé con qué pretexto, y pude enterarme del eterno drama de la vida: un hijo enfermo; una semana sin trabajo, el casero apremiándole para que desocupase el oscuro cuartucho donde se encerraban todas sus tristezas y sus escasas alegrías; el aislamiento que trae consigo la miseria... ese sin número de horrores, en fin, que suelen rodear al que todo lo espera de su trabajo, cuando el trabajo le falta.

Con ligeras variantes, unas que atenúan la desdicha y otras que la agrandaban más, la situación de aquel obrero era la de casi todos sus compañeros.

Aquel grupo de hombres representaba la población hambrienta; en cada individuo de aquellos hubiera adivinado, el que no los conociera, un elemento de peligro para el orden social.

Nada de eso... Comenzó el movimiento de la población, su vida en pleno día; las figuras de los obreros perdieron su relieve en aquel cuadro, pasando á ser figuras de último término; algunos se perdieron en las tortuosidades de las calles inmediatas, y en aquel día, como todos, reinó en la ciudad la calma habitual que constituye la nota característica de este rincón castellano.

Al regresar á mi domicilio, entristecido por las negruras de aquel cuadro, el sol, abriéndose paso por entre las nubes que cubrían el cielo, enviaba compasivo un beso á los obreros que allí quedaban, á esos á quienes se recrimina porque venden su voto en las elecciones, ante una sociedad que no repara en sus tristezas, ni procura remediar sus desventuras y que les da derechos y libertades para limitárselos con el hambre y la miseria...

PEPE.

## A la que me engañó

Para «El Adelantado de Segovia»

El verso más bonito que jamás escribí es el que nunca he escrito recordándote á tí...

¡Verso grácil y alado! No te quiero incrustar en el libro adorado que ella había de hojear...

En mi mente está fijo y lo puedo querer, como el padre ama al hijo que aún está por nacer...

Pues te guardo en mi pecho como última ilusión, ya que tengo deshecho y roto el corazón.

Porque si te escribiera habría de cantar su mirada hechicera... que me supo engañar.

Y su boca de fuego que me supo mentir juramentos que luego no había de cumplir...

Y su trenza ondulante de niña tropical que alisará otro amante en la alcoba nupcial...

Los hechizos velados de su cuerpo gentil, al correr por los prados en mañanas de Abril.

Los rizos al desgaire sobre la blanca sien que le daban un aire, de arrogancia y desdén...

Todas aquellas cosas que jamás volverán y en rimas lacrimosas cuajadas quedarán...

Lo más triste sería, verso cruel y atroz, que, al leerle, diría ella con dulce voz:

—¿A quién aludiría el poeta precoz?...

Andrés GONZÁLEZ-BLANCO

## El ángelus

El pedrisco fué la siega de la mies aquel verano; ni una espiga quedó sana, todas, todas se tronzaron... ¡Daba lástima tender la mirada por los campos!

Era una tarde de Junio, huía el sol hacia el ocaso y un crepúsculo de sangre brillaba ya en el espacio, como una hoguera encendida, como un volcán inflamado. ¡Daba lástima tender la mirada por los campos!

El tío Roque, un labrador alto, rufoso y anciano, cuya cabeza nimbaban las canas de setenta años, por el camino, á la aldea iba triste iba llorando!

Todo el sudor que su rostro derramara se ha secado... ¿Quién sabe lo que aquel hombre vá diciendo y vá pensando?...

Rezo ó blasfemia ser pueden las palabras de sus labios; rezo, si mira á los cielos, blasfemia, si vé los campos.

¿Quién sabe lo que aquel hombre vá diciendo y vá pensando?...

De pronto, tres campanadas anuncian la hora del ángelus, El labriego se descubre... Mira al cielo... ¡Está rezando!

Marciano ZURITA.

## Cinematógrafo de la actualidad

### Un vicio nuevo

¡Soñar! ¿Quién enfreñará el caballo de la fantasía, tan propicio á lanzarse por las veredas del ensueño? Todos soñamos... Pero las que sueñan á más y mejor, por lo visto, son las señoras y señoritas parisenses; tanto, que no bastándolas la «producción» normal de ensueño, apelan al opio.

Cosa extraña. A la vez que los orientales abandonan el vicio del opio, que les ha enervado y embrutecido, en Europa se abre los brazos al terrible somnífero, buscando los fantásticos placeres que brotan de él como de un surtidor encantado, las visiones relampagueantes que abisman la imaginación en un laberinto de oro.

En la capital francesa, centro de todas las modas y de todas las abominaciones, funcionan clandestinamente los fumaderos de opio. Damas de distinción los frecuentan, y su ejemplo se propaga de una manera aterradora, al decir de la prensa. El opio, y su hija la morfina, son los encargados de suministrar placeres á los extranjeros parisenses, que los han gustado todos y van encontrando todos inspidos.

La borrachera alcohólica se considera hoy en París como propia únicamente de la gente plebeya; la gente distinguida se embriaga con opio ó se inyecta morfina, vías de placer que tienen su estación de término en la imbecilidad y la muerte.

Y á la vez que el Oriente se desespera, el Occidente empieza á aletargarse. De allí echan el opio y en Europa le acogemos; y el opio es un excelente diplomático para preparar á los orientales un buen recibimiento. Echándole por delante, pueden venir sin cuidado.

GIL BLAS DE SANTILLANA.

## Cantares

I  
Cavador, labra la tierra y los terrenos destrozados, que hasta la pena es más blanda que la serrana que adoras.

II  
Me dá lástima de tí pues vendrán los desengaños y el mundo siempre se ríe de los que viven soñando.

III  
Con el dinero que ahorre me compraré un antejo, para mirar al camino donde te buscan mis ojos.

IV  
¡Malta señal es esta! ¡se pone el sol y no viene! ¡viene la noche y no llegas!

V  
No quiero verme ilusiones que las ilusiones son, amigas del venturoso y del desdichado no.

VI  
Ya tus ojos no me miran, ya tus caricias me faltan y mi corazón se seca, y mueren mis esperanzas,

Narciso DÍAZ DE ESCOBAR.

## Libros y librerías

### Otro libro de González-Blanco

Cuando nos disponíamos á escribir un artículo bibliográfico de la hermosa última obra de nuestro ilustre colaborador Andrés González-Blanco, otro estimado colaborador de esta Página, José del Busto Solís, nos dá hecho ese trabajo en las siguientes y bien escritas líneas, en las que se hace justicia al autor de «La Historia de la novela en España desde el romanticismo á nuestros días», verdadero monumento literario, revelador de una extensa cultura y de un depurado gusto artístico.

Dice así Busto Solís:

«Muertos Clarín y González Serrano, se notaría la falta de un verdadero crítico, que por vocación y por derecho, ocupara el lugar vacante en la actual juventud, si Andrés González-Blanco, con su extensa y admirable labor no le conquistara apenas nacido á la vida literaria.

Varios trabajos, publicados en diversas revistas, nos hicieron vislumbrar en González Blanco un escritor vigoroso y fuerte, capaz de llevar á feliz término difíciles empresas; luego, sus libros *Los contemporáneos*, donde con una seguridad y un aplomo impropios de sus años, bien excoasos entonces, juzgaba la labor de algunos escritores modernos; *Los grandes maestros* primeroso estudio crítico de la poesía española en los últimos tiempos, y la *Historia de la Novela*, obra formidable en que nos muestra, luego de un afortunado y detenido estudio, la mentalidad española, han transformado aquella esperanza en cumplida realidad...

En esta obra hay capítulos verdaderamente magistrales, llenos de erudición y de cultura. Estudia la novela realista en la personalidad de D. José María de Pereda, el pintor inolvidable de las costumbres montañesas; la psicología en las obras de D. Juan Valera, el narrador de las vidas aristocráticas y de los amores refinados; la historia hoy llevada á la mayor perfección por el incomparable maestro Galdós...

Conagra también atención preferente á don Emilia Pardo Bazán que, con su prosa varonil y castiza, figura en primer término entre los novelistas de hoy; á Palacio Valdés el cantor de las campiñas as urianas, en cuyas páginas, impregnadas de dulces poesía, parece percibirse el saludable olor de la orona, pomarada y el suave murmurar del arroyuelo; al solitario de Vetusta, al crítico sangriento y mordaz, que tanto influjo ejerció en las letras patrias, durante los últimos años del pasado siglo; á Blasco Ibáñez, el prosista fuerte, armónico, autor de esas bellas novelas que se llaman *La Barraca*, *Cañas y Barro*, *La Horda*... y que son los más hermosos himnos al sol, á los paisajes y al amor...

Entre los novelistas posteriores tenemos á Azorín con sus libros *Los pueblos* y *Las confesiones de un pequeño filósofo*, obras admirables, magníficas y, sin embargo, oscurecidas por sus desiertos posteriores; á Baroja, el narrador frío, imposible, de las vidas sombrías que pasan por la tierra dejando honda sensación en el alma del artista; á Valle Inclán, el luminoso prosista que canta los dulces amores de las leyendas pretéritas, los altos y nobles ideales caballerescos; á Zamacois, el verdadero mantenedor de la novela erótica, el que más nos recuerda, con su caudal de

ideas políticas, al poderoso creador de *La Dama de las Camelias*...

González Blanco une á su asombrosa cultura, un estilo diáfano, conciso, muy propio del afortunado novelista que supo habiarnos con melancólica dulzura, de la soledad y el quietismo de las ideas remotas y de las capitales provincianas donde el cielo, cubierto de plumizas nubes, comunica un sentimentalismo encantador á las modestas y sencillas nenas que sueñan con un amor lejano...

En todas las obras de Andrés González Blanco, palpita el espíritu romántico de un poeta español.

J. B. S.

## Postres variados

Los presos de la cárcel de Percy han dirigido al gobierno norteamericano una solicitud pidiendo... ¡que les den de comer peor! En la solicitud dicen que el número y calidad de los platos que se les dan son tales, que requieren mucho ejercicio para digerirlos, y que, como no pueden salir de la cárcel, los presos están constantemente abocados á la dispepsia.

A lo cual responderá el Gobierno que no se coman todo lo que les dan, y concluido.

Digo, porque supongo que en aquella prisión, no será obligatoria la indigestión.

Han sido detenidos en Barcelona tres hombres y dos mujeres, que se dedicaban á expender moneda falsa.

Los detenidos han confesado que donde principalmente colaban las monedas ilegítimas era en los tranvías. Pagan con duros falsos, y cuando el cobrador les entregaba la vuelta, se metían en otro tranvía, repetían la operación y así sucesivamente.

X todo el día andaban dando vueltas en el tranvía.

Digo, dando vueltas no; ¡recibiendo vueltas!

Se ha comprobado que la práctica de la aviación es excelente para la salud. Casi todos los inventores de aeroplanos y dirigibles están engordando considerablemente desde que se dedican á surcar el espacio.

Conque, el que quiera ponerse rollizo, sano y colorado, ya sabe lo que tiene que hacer: viajar por el aire.

Quizá estrellarse podrá, pero no le dé inquietud. Si señor, se estrellará, ¡pero con mucha salud!

Un ambulante de correos de Ooruña ha formulado ante el gobernador una denuncia acusando á dos compañeros suyos de violar la correspondencia.

Uno de los acusados se apellida Pita. Se conoce que se metía en las cartas en clase de silbido.

Se ha fugado el tercer director de orquesta del Teatro Real, maestro Solari.

Dícese que éste se quejaba de que no le facilitaban los veinte días de tiempo que consideraba necesarios para montar la obra de Puccini *Madame Butterfly*.

Y en la imposibilidad de montar la obra montó él en el tren y desapareció. Un director que por amor al arte se marcha sin la música á otra parte!

AMADÍS.

## CANAS AL AIRE

El escribiente Mariano, que escribe que es un portento, en cuanto llega el verano le pone á calor seunto. Y si alguien le reconviene afirma á más y mejor, que en el verano et de ene que se acentúe el calor.

Como regalo de boda mandaron á un novio un libro y en lugar de agradecerlo se puso hecho un bruliso. Y fué natural su enojo y yo hubiera hecho lo mismo, pues el libro regalado era *El paraíso perdido*.

En un examen de Historia preguntaron á un alumno: —¿Sabe usted de quién fué padre el Rey Felipe segundo? —Lo que es con seguridad no lo sé; —dijo confuso, Y prosiguió el catedrático: —¿Sabe usted quién fué Ataulfo? —Con seguridad tampoco lo sé; —respondió el alumno. —Vamos á otra cosa. ¿Sabe qué hizo célebre á Sagunto? —Con seguridad no sé de ese señor hecho alguiso. Entonces el catedrático le dijo, yéndose al bulto:

—¿Pero qué es lo que usted sabe con seguridad del curso? Y contestó el estudiante poniendo el semblante mustio: —Que me suspenden ustedes es lo que sé de seguro.

—¿Qué harías si fallciera, querido esposo? Le preguntó á Orisanto su esposa Bruns; y él respondió con tono muy angustioso: —Me volvería loco, sin duda alguna. —¿Y á otra dieras tu mano si me muriera? le preguntó anhelante Bruns á Orisanto; y contestó: —No esperes que tal hiciera; me volvería loco, pero no tanto.

Estando enfermo Pascual consultó al doctor Peralta, quien diagnosticó su mal de enteritis y de falta de equilibrio cerebral. El s ob-curas se quedó y para salir de apuros al médico preguntó: —¿Y eso qué es? Y contestó: —Que qué es eso? ¡Cinco duros!

Carlos CANG.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la nueva exposición de retratos en el portal de la casa.

ESTABLECIMIENTO Máquinas Singer y Wheeler & Wilson para coser

Exclusivas de la COMPAÑIA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER

Todos los modelos á pesetas 2'50 semanales.—Pídase el catálogo ilustrado, que se da gratis.

MÁQUINAS PARA TODA INDUSTRIA EN QUE SE EMPLEE LA COSTURA.—Se ruega al público visite nuestros Establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, reales, mates, punto vainica, etc., ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL, la misma que se emplea universalmente para las familias en las labores de ropa blanca, prendas de vestir y otras similares.

Establecimientos en todas las principales poblaciones de España

ESTABLECIMIENTO

SEGOVIA



SEGOVIA

12, Isabel la Católica, 12

12, Isabel la Católica, 12

“LA PREVISION ANDALUZA,” Sociedad anónima de Crédito y Seguros

CAPITAL..... 1.000.000 de PESETAS  
CAPITAL DESEMBOLSADO.... 225.000 PESETAS.

Domicilio social=Gravina, 90=SEVILLA

Legalmente constituida por escritura pública ante el Notario de Ilustre Colegio de Sevilla a D. Félix Sánchez-Blanco y Sánchez, inscrita en el Registro Mercantil de Sevilla y en el Archivo de Sociedades Anónimas de la Cámara Oficial de Comercio de Madrid. Funcionando legalmente con arreglo á la nueva Ley de Seguros.

GARANTIAS QUE OFRECE

Esta Sociedad tiene hecho el depósito que exige la nueva Ley sobre inspección de seguros de 14 de Mayo último, constituido en el Banco de España á disposición del ministro de Fomento para responder del cumplimiento de todos sus contratos, aparte de su capital social.

SEGURO-POPULAR DE QUINTAS

En dicho SEGURO-POPULAR DE QUINTAS, tiene establecida esta Sociedad 2 Tarifas diferentes.

TARIFA PRIMERA

Por la prima fija de 800 pesetas sin más gastos ni desembolsos expide Pólizas, que garantizan al asegurado la redención del servicio militar activo, durante los doce años que dura la responsabilidad militar. Al mozo que desee prestar servicio, se le entregará por la Sociedad 1.500 pesetas importe de la redención.

TARIFA SEGUNDA

Esta Sociedad expide Pólizas en esta Tarifa á pagar en 2, 3 y 4 plazos por la prima fija de 824 PESETAS EN DOS PLAZOS—832 PESETAS EN TRES PLAZOS—840 PESETAS EN CUATRO PLAZOS

IMPORTANTE

“LA PREVISION ANDALUZA” ES LA ÚNICA SOCIEDAD ANÓNIMA que á pesar de las completas garantías de sus Pólizas y de la mayor liberalidad que sus condiciones ofrecen á los asegurados, por la absoluta protección que establecen, ofrece al público el

SEGURO DE QUINTAS

Por 800 pesetas sin más gastos ni desembolsos

Ninguna sociedad legalmente autorizada ofrece dicho seguro por una prima tan económica.

Al solicitar la inscripción en el Registro de Sociedades según lo exige la mencionada Ley, hemos expuesto ante el Ministro de Fomento la posibilidad de realizar este Seguro de Quintas completamente dignificado por

800 pesetas sin más gastos ni desembolsos y puesto que responde dicha prima á cálculos exactos demostrados con datos estadísticos, no es justo ni equitativo exigir al público mayor cantidad que las referidas, 800 pesetas.

Hasta ahora pudo hacer efecto entre los incautos, la publicación en pomposos anuncios de sugestivas historias ú ofertas, pero afortunadamente desde hoy, deben atenderse los padres de familia, exclusivamente, á las ventajas que puedan obtener según las condiciones de las Pólizas de cada Sociedad al importe de la prima que les garantiza el Seguro, puesto que la mencionada Ley protege en absoluto los derechos de los asegurados.

Para toda clase de informes y para efectuar las operaciones, pueden dirigirse al representante en Segovia don Antonio Puerta, Azoguejo, 8 y Carretera de Boceguillas, 2, 3.º.

NOVELLA Y MAIZ

SECADEROS por circulación mecánica de aire caliente, para las fábricas de fideos, curtidos, papel, lana, etc. y demás productos de la industria.

CALEFACCIONES centrales para edificios y de pisos aislados por Generador Maiz, desde la cocina.

DISTRIBUCIONES de agua caliente en hoteles y pisos, sin gasto de combustible por termo-sifón con generador patentado.

Baños, saneamiento, higiene, ventilación

MÁQUINAS PARA LA INDUSTRIA

Dirección: A. Novella, Ingeniero

Santander, 14

Talleres: Montero Galvo, 27

VALLADOLID

INFORMES, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

Sombrería y Zapatería

DE CLAUDIO MORENO,

Plaza del Corpus, 10  
Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico

Todo á precios muy convenientes

ARROZ GLACÉ La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en paquetes de 2 kg. y 1 kg. Nuestros hervidores pueden obtener primas de recompensa con los cuales los podrá resultar el consumo gratis. Pídanse los prospectos en cualquier casa de comestibles.

Imp. de EL ADELANTADO,

Centro Barcelonés DE SEGUROS SOBRE QUINTAS

Autorizado por la ley de 30 de Junio de 1887

Domicilio social: CARMEN, 42, 1.º—Barcelona

Esta Asociación tiene constituido en el Banco de España el depósito que exige la ley de seguros, á disposición del Excmo. Sr. Ministro de Fomento, y cumplidos los requisitos que la misma ordena.

El dinero no tienen que pagarlo á la Asociación hasta el mes de Agosto del año del sorteo ó hasta después de ser redimidos.

Aconsejamos la suscripción por 750 pesetas

Para informes y suscripciones, al señor delegado en Segovia, don Mariano Tejero Frías, Calle de los Leones, núm. 4, segundo.

NOTA. Ha sido presentada al ministerio de Fomento para los efectos de la Ley de Seguros, una copia literal de este cartel según recibo núm. 162 que obra en esta Dirección.

Compagnie de Assurances Generales

CONTRA INCENDIOS

(Reaseguradora de La Polar)

La más antigua y poderosa de las francesas

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1819

Capital y Reserva: 25.530.000

Primas recaudadas en 1905; 12.902.000

Importe de los siniestros pagados en dicho año: 6.977.000 francos

Esta compañía, cuyas acciones de 1.000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27'500, ha repartido en el año último un dividendo de 31'50 francos por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

Subdirector en Segovia:

José Ramón Santiago, Romero, 4, 2.º

A los labradores LA CASA DE Felipe Sanz, en Pinarnegrillo,

pone en conocimiento de los labradores de esta provincia que habiendo sufrido una gran baja el mercado de Nitratos, vende hoy este abonó á un precio increíble. Quien desee comprar, pida precios y condiciones á la misma.

Advertisement for VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT. Includes text: 'La pureza de la PEPTONA CHAPOTEAUT ha hecho adoptar por el Instituto PASTEUR', 'EFICACIA Y ACCION RAPIDA', 'Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Acémicos, los Convalecientes, los Físicos, los Ancianos y á toda persona desgastada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.' Paris, 8, Rue Vivienne, 2 en todas las Farmacias.